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IROP 2021–2027, který spadá pod Ministerstvo pro místní rozvoj, pomáhá financovat
projekty napříč mnoha oblastmi, které zlepšují kvalitu života v regionech. Představujeme
čtyři vybrané příklady podpořených projektů. Patří sem například nová učebna virtuální
reality na základní škole v Úvalně, rozvoj sociálních služeb a paliativní péče v Třinci a
rekonstrukce historické radnice v Havlíčkově Brodě. Všechny tyto realizace ukazují, jak
mohou evropské fondy smysluplně pomáhat.

„Projekty podpořené z IROP 2021–2027 jasně prokazují, že investice do regionů nejsou jen čísla, ale
konkrétní pozitivní změny v každodenním životě lidí. Všechny projekty spojuje společný cíl, kterým je
zlepšit kvalitu života v místě, kde lidé žijí, pracují a vychovávají své děti. Právě dlouhodobý přínos
pro obyvatele je pro nás klíčový,“ říká Rostislav Mazal, ředitel Řídicího orgánu IROP.

Kvalitnější vzdělávání v ZŠ a MŠ Úvalno
Robotické stavebnice, brýle pro virtuální realitu a nové iPady. Žáci Základní školy Úvalno na
Bruntálsku s těmito technologiemi nyní běžně pracují v hodinách. Díky projektu zaměřenému na
modernizaci vzdělávání získala škola podporu z IROP ve výši přesahující 3 miliony korun z
Evropského fondu pro regionální rozvoj (EFRR). „Největší motivací byl rychlý vývoj digitálních
technologií a snaha připravit žáky na jejich budoucí život. Naši žáci již běžně pracují s notebooky a
iPady, proto jsme jim chtěli nabídnout další moderní prvek výuky. Volba padla na virtuální realitu,
která rozšiřuje možnosti vzdělávání a umožňuje zcela nový způsob učení založený na zážitku,“
prozradila o iniciativě ředitelka školy Jana Svobodová.

Díky novému vybavení se může do interaktivních aktivit zapojit více žáků najednou. Zatímco
robotické stavebnice rozvíjí další možnosti programování, VR brýle otevírají dveře do světů, které
byly dříve nedostupné. Nadšení dětí se odráží také na zájmu o studium technických předmětů. „I
pedagogové oceňují nové možnosti, které moderní technologie přinášejí do výuky. Hodnotí je jako
přínosné a motivující. Do budoucna bychom chtěli pokračovat v postupné obnově notebooků, iPadů a
interaktivních tabulí, aby technické vybavení školy odpovídalo současným požadavkům na moderní
výuku,“ doplnila Jana Svobodová.

Sociální služby MEDICA Třinec

Projekt na vybudování zázemí pro poskytování sociální služby: odborné
sociální poradenství

Společnost MEDICA Třinec poskytuje sociální a zdravotní služby v oblasti paliativní péče a
dlouhodobě se věnuje podpoře klientů a jejich rodin v závěru života. S ohledem na regionální potřeby
a stoupající poptávku po službách se MEDICA rozhodla vytvořit vlastní zázemí pro svou činnost.
„Nové prostory nám umožnily služby soustředit „pod jednu střechu“, zjednodušit provoz a být pro
klienty dostupnější i lépe připravení. Naším cílem je pozvat je ke konzultaci a dát jim oporu i jasný



směr. Společně projdeme možnosti, pomůžeme hledat další cestu a hned vyřešíme praktické
záležitosti. Pro klienty to znamená méně obíhání, méně stresu a rychlejší start podpory, “ sdělila
ředitelka společnosti MEDICA Andrea Szymeczek. ¨

Nové zázemí, jehož vznik byl podpořen IROP částkou přesahující 16 milionů korun z EFRR, poskytuje
prostor pro odborné sociální poradenství. Kromě toho slouží také k zaučování rodin v péči o blízké v
domácím prostředí, setkávání pozůstalých a pořádání edukačních aktivit pro školy i širokou
veřejnost. Tyto aktivity se dlouhodobě zaměřují na osvětu a podporu myšlenky, že s odpovídající
pomocí lze domácí péči zvládnout.
O kvalitě poskytované sociální služby svědčí i zpětná vazba rodin. „Opakovaně zmiňují, že klíčové
bylo umožnění společného setrvání doma až do konce a že služby postupně „naskakovaly“ podle
zhoršování stavu přesně ve správný okamžik. Naším hlavním plánem je postupně navyšovat kapacity
přímé péče tak, abychom dokázali pomoci co největšímu počtu rodin v regionu a zároveň udrželi
dostupnost služby i při rostoucí poptávce,“ doplnila Andrea Szymeczek.

Projekt na podporu mobilní specializované paliativní péče

Specializovaná paliativní péče, zaměřená na zlepšování kvality života pacientů s nevyléčitelným
onemocněním a jejich rodin, tvoří významnou součást služeb společnosti. „MEDICA zajišťuje
specializovanou mobilní paliativní péči v dojezdové vzdáleností přibližně 30 km v okolí Třince. Jde o
nejvýchodnější cíp republiky, kde jsou rodiny často vícegenerační, žijí blízko přírody a mnoho věcí tu
stále funguje takzvaně postaru. V takovém prostředí je pro rodiny přirozené zůstat spolu doma až do
konce. A my se jim v tom snažíme být oporou,“ sdělila Andrea Szymeczek.

Mobilní specializovaná hospicová/paliativní péče poskytuje komplexní podporu pacientům se
závažným onemocněním v jejich domácím prostředí. Zaměřuje se na tlumení bolesti, podporu kvality
života a respektování individuálních potřeb a přání pacienta. Součástí péče je zajištění nebo
zprostředkování psychologické, psychiatrické a duchovní podpory. Cílem této služby je zachování
lidské důstojnosti pacienta v domácím prostředí v blízkosti rodiny a přátel.
Evropské fondy poskytly podporu ve výši necelých 2,5 milionu korun, díky které získal mobilní
paliativní tým MEDICY tři nové automobily usnadňující a zefektivňující poskytování péče. Celkově
tak má nezisková organizace 8 automobilů a díky novým se podstatným způsobem zlepšila celková
organizovanost terénních služeb.
„Nejvíce jsme pyšní na to, že oba projekty mají konkrétní dopad na rodiny v regionu, dokážeme
reagovat rychleji, mít služby lépe zorganizované a dát rodinám jistotu v situaci, kdy často nevědí, co
dál. Jsme také pyšní na náš tým. Díky zázemí fungujeme jako jeden celek a umíme rodinám
nabídnout ucelenou podporu,“ dodala Andrea Szymeczek.

Národní kulturní památka Stará radnice v Havlíčkově Brodě
Stará radnice patří k nejvýznamnějším symbolů Havlíčkova Brodu a pro místní obyvatele představuje
místo, kde se přirozeně propojuje historie s každodenním životem města. Tato budova už delší dobu
potřebovala obnovu, která podpoří komunitní život a charakter města. „Největší výzvou bylo skloubit
ochranu památkových hodnot s požadavky na moderní provoz a nové využití budovy. Rekonstrukce
musela respektovat různé historické aspekty a zároveň umožnit vznik funkčních, technicky
vybavených a bezpečných prostor pro veřejnost. Na projektu město spolupracovalo s významným
architektem Alešem Burianem,“ uvedla mluvčí města Zuzana Melounová.

Rekonstrukce Staré radnice otevřela nové možnosti pro využití jejích prostor. Podpora z IROP činila
11 milionu korun z EFRR. V přízemí návštěvníci najdou turistické informační centrum s volně



přístupnou historickou expozicí a galerií. V patrech se nacházejí společenské sály a salonky určené
pro výstavy, kulturní akce, přednášky i konference. „Projekt vytvořil nové místo setkávání, kultury a
odpočinku přímo v srdci města. Obyvatelé se zde mohou zúčastnit akcí jako jsou tvořivé dílničky pro
celé rodiny, mikulášské nebe a čertovské peklo a podobně. Dále mohou navštívit workshopy,
komunitní setkání nebo si jen odpočinout v klidné zahradě,“ prozradila Zuzana Melounová.

Do budoucna město plánuje dále rozvíjet programovou náplň a plně využít potenciál
zrekonstruovaného objektu. „Naším cílem je, aby Stará radnice dlouhodobě fungovala jako
středobod kulturního a společenského dění, moderní konferenční místo a významná památka, která
bude přirozeně sloužit obyvatelům i návštěvníkům města,“ doplnila Zuzana Melounová.

https://irop.gov.cz/cs/ostatni/web/novinky/moderni-vyuka-lepsi-socialni-pece-zachran-pamatky?feed=
Novinky
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